在"家门口"就能享受最顶尖的教学

小提琴大师课为甬城琴童架起"音乐桥"



3月1日下 午,华师大宁波 艺术实验学校 明洲校区润雅 堂内,一阵阵清 亮优美的小提 琴声回荡在校 园。华东师范 大学音乐学院 小提琴副教授、 上海音协小提 琴专业委员会 副主任金鑫轻 托学生手腕,举 起小提琴开始 示范:"揉弦时, 想象水流渗入 缝隙,而非冰块 凝固,肢体要柔 软,力量要有形 无形地流动。 学生严宇鸿屏 息凝神,随着指 导调整动作,琴 声如涟漪般荡 漾开来。

这是今年 由俞丽拿文艺 大师工作室主 办的第二期小 提琴大师课,吸 引了宁波多所 学校的优秀琴 童参与。从小 学三年级的新 秀到备战高考 的高三学生,7 名学员依次登 台,先后演奏了 《布鲁赫g小调 协奏曲》《拉罗 西班牙交响曲》 等曲目。

逐一为学员"把脉"

金鑫逐一为学员"把脉",时而询问学生对于歌曲的感受与想象,时而示范揉弦的力道,时而纠正持琴姿势。除了提醒学员注重肢体协调性外,金鑫对于音准和音感也有独到的见解。他强调:"找到音准的魔法就是肌肉记忆——同一小段每天对着镜子练50遍,让手指自己找到'家'。"对于音感,金鑫则认为,要让旋律自己会"讲故事"。

"水的常态是液体状,遇到任何缝隙都可以融入进去,但你现在给人的感觉更像是固态的冰块。"面对李惠利中学高二学生严宇鸿演奏的《帕格尼尼随想曲第17课》,金鑫帮助调整学生的手臂角度,引导其感受"力量的流动",使演奏效果大有提升。

> 为音乐学习打开了一扇新的窗口

高一年级的张柯熠在演奏《莫扎特第三小提琴协奏曲》时,金鑫则捕捉到其换弓时的细微卡顿。他与学生并肩持琴,用慢动作分解动作:"分弓不是机械重复,每个音符都要有呼吸感。"

"今天的大师课从肢体动作人手,这和我平时的小提琴课很不一样。"来自华东师范大学宁波艺术实验学校初三的单梦珏分享道,"平时我更注重小提琴的音色、技巧等技术细节,而金老师却特别关注我肢体在音乐表达中的作用。"这种全新的视角让她深刻意识到,身体本身就是音乐的一部分,肢体动作是音乐情感的延伸和表达。这种启发不仅让她看到了自身的不足,也为她的音乐学习打开了一扇新的窗口。

六年级的辛晴以一曲热情奔放的《拉罗西班牙交响曲》 获得在座观众的赞赏;高二的张子昂则挑战了高难度的《帕格尼尼第18课》,展现了不俗的技巧;三年级的小学员王羿 墨则通过《克莱采尔练习曲》展示了扎实的基本功。课堂现场,家长们纷纷举起手机,记录下精彩瞬间。

3 为宁波音乐人才培养注入活力

谈及举办小提琴大师课的初衷与目标,宁波市小提琴 艺委会会长王百红表示:"当前,小提琴专业学琴者想考人 优质音乐专业院校面临诸多挑战,在寻求顶尖院校师资指 导时困难重重,常因距离、资源等因素受限。"

俞丽拿文艺大师工作室相关负责人表示,近年来工作室邀请了多位来自中央音乐学院、上海音乐学院、华东师范大学等著名院校的资深专家定期开展小提琴大师课。让优秀琴童在"家门口"就能享受最顶尖的教学,为宁波音乐人才培养注入活力。

在师资选取方面,王百红强调,基本功教学是重要衡量标准。在他的观念里,侧重于乐曲教学虽能让学生短期内处理好一首乐曲,但从长远的专业发展来看,扎实的基本功才是关键。 记者 顾嘉懿 实习生 章渝婷 文/摄

奥运冠军杨倩回宁波 助阵射击协会成立



近期目标是打好全国锦标赛

2021年,杨倩在东京 奥运会上连夺两枚金牌 后,继续留在清华大学,一 边读书一边训练。去年8 月,完成清华大学本科阶 段的学业后,杨倩入学清 华大学社会科学学院,攻 读硕士研究生学位。

巴黎奥运会周期的备战中,受母亲病重等因素影响,杨倩状态欠佳,在国家队选拔赛上成绩不够理想,最终未能入选2024巴黎奥运会中国代表团。

去年11月,杨倩重新进入2024年国家步手枪射击冬训集训队阵容,这是国家射击队进入2028洛杉矶奥运会周期后的首次大集训。

"前段时间重新到国家队进行冬训,现在冬训结束了,回到省队进行训练。"杨倩接受记者采访

时透露,自己的近期目标 是打好全国锦标赛,这次 比赛事关今年全运会资 終

她告诉记者:"今年6 月份全国射击锦标赛将 在宁波举行,9月份还有 一场射击世界杯也在宁 波举行。6月份那场比赛 到时候也会过来参加,所 以说这段时间暂时是去 准备这一场比赛,也很期 待在家乡参加比赛。除 了小时候在宁波打过市 锦赛,没有在宁波打过其 他的比赛。也看一看这 边的射击新场地,因为我 去北京的时候,这边的新 场地还在建设当中,一直 听说建好了,但是还没有 去看过。'

重新人选国家射击队 集训名单,宣告了杨倩的 竞技状态恢复到国内顶 级水平。

期待更多宁波射击小将成长起来

去年,和杨倩一起进 人国家步手枪射击冬训集 训队阵容的,还有冯思璇、 沈玙璠等宁波体育运动学 校培养的小将。"平时训练 和比赛,经常与宁波协师 弟师妹们在一起。"杨射 击小将成长起来,也与宗 着宁波市射击运动协宁,期 立之后,进一步推动宁波 射击项目的发展,培养 更多的射击新秀。 "成立协会的一个重要目的就是让更多的人参与和体验射击项目。特别是对于中小学生来说,射击可以当作一个兴趣爱好,希望他们能从这个项目上感受到快乐,练习过程中获得成就感,然后去热爱这个项目。我也希望能够通过自己的一些影响力,吸引更多的小朋友加入这个项目,推动宁波射击运动发展。"杨倩说。 记者 戴斌 文/摄

福彩开奖信息

双色球第2025022期: 11 17 18 20 28 30 10 3D第25051期:9 0 5 15选5第2025051期: 04 05 07 08 12 快乐8开第2025051期:

02 05 06 17 18 19 24 25 26 28 31 37 39 53 58 64 65 71 78 80

体彩开奖信息

(均以公证开奖结果为准)